O nas - tekst do odczytu maszynowego
Informacje ogólne
Przedszkole Nr 23 znajduje się w Warszawie przy ulicy Czerniakowskiej 128, kod pocztowy 00-454, telefon: 22841-71-81, e-mail: p23@edu.um.warszawa.pl
Organem sprawującym nadzór pedagogiczny jest Mazowiecki Kurator Oświaty.
Przedszkole Nr 23 jest przedszkolem publicznym prowadzonym przez Miasto Stołeczne Warszawa z siedzibą przy pl. Bankowym 3/5.
Nasze przedszkole jest czynne w godzinach: 6.45 - 17.15.
[bookmark: _GoBack]Dzieci przebywają w 4 grupach wiekowych od 3 do 6 lat.
Liczba dzieci w poszczególnych oddziałach wynosi nie więcej niż 25.
Oddziały przedszkolne zlokalizowane są w jednym budynku. Ogród przedszkolny znajduje się z tyłu budynku.
Dziecko w wieku 6 lat jest obowiązane odbyć roczne przygotowanie przedszkolne w przedszkolu lub w innej formie wychowania przedszkolnego. Obowiązek ten rozpoczyna się z początkiem roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym dziecko kończy 6 lat.
Dyrektor przedszkola kieruje działalnością dydaktyczno – wychowawczą i reprezentuje przedszkole na zewnątrz. Dba o bezpieczeństwo dzieci i nauczycieli w czasie zajęć organizowanych przez przedszkole. Zapewnia funkcjonowanie przedszkola zgodnie z zatwierdzonym przez organ prowadzący arkuszem organizacji pracy przedszkola. Dyrektor odpowiada za całokształt działalności przedszkola, w tym również za działanie Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców zgodnie z prawem.
Kierownik gospodarczy pracuje od poniedziałku do piątku w godzinach: 8.00 -16.00.
Kierownik gospodaruje mieniem przedszkola. Organizuje żywienie w przedszkolu. Prowadzi gospodarkę finansową przedszkola.
Kierownik gospodarczy udziela szczegółowych informacji dotyczących sposobu załatwiania spraw. Korespondencję można dostarczyć osobiście lub drogą pocztową.
Organami przedszkola są:
1. Dyrektor przedszkola
2. Rada Pedagogiczna
3. Rada Rodziców
Dyrektor, Rada Pedagogiczna i Rada Rodziców współpracują w realizacji zadań statutowych przedszkola. Współdziałanie organów przedszkola ma służyć dobru dzieci, ogółowi rodziców.
O przedszkolu:
Zapisu do przedszkola na każdy rok szkolny i na dyżur wakacyjny dokonuje rodzic lub opiekun prawny w systemie rekrutacyjnym. 
Przedszkole realizuje cele i zadania określone w Ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe. Umożliwia wszechstronny rozwój dzieci. Uwzględnia indywidualne tempo rozwoju dziecka. Zapewnia rozbudzanie motywacji i wiary w siebie. Sprzyja rozszerzaniu zainteresowań i uzdolnień. 
Przedszkole zapewnia warunki do odniesienia sukcesu przez każde dziecko. Wspomaga rodziców w przezwyciężaniu trudności dzieci w różnym zakresie. Buduje więzi emocjonalne dom - przedszkole.
Głównym mottem pracy przedszkola jest teza pedagogiczna: "Pracujemy nie tylko rozumem, ale i sercem". Kierujemy się szacunkiem dla drugiego człowieka i tolerancją. Uznajemy niepowtarzalność każdego z nas.
